
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 410 

 Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de dois mil e sete (2007), 
na sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu, estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a 
sessão ordinária número quatrocentos e dez (410), com a presença dos vereadores que 
compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador José Antônio da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das 
comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões, o Sr. presidente aproveitou o espaço, registrou a presença do prefeito do 
município Dr. Boaz Gonçalves, convidando-o para tomar assento no lugar reservado as 
autoridades.  
 Na ordem do dia o Sr. presidente pediu ao vereador relator da comissão de 
legislação, justiça e redação, para apresentar os relatórios com os pareceres dado aos 
Projetos de Lei número 189 e 190/2007, que trata do orçamento do município para o 
exercício de 2008, e que autoriza o poder executivo, contratar financiamento junto ao 
banco nacional para aquisição de dois (02) ônibus escolar, todos favorável a aprovação. 
Colocados em discussão, fizeram uso da palavra os vereadores, Edinaldo Vieira, Jasiel 
Francelino, Edson Cabral e José Miguel, todos favorável de acordo com o vereador 
Edinaldo Vieira, formarem uma comissão e acompanharem o processo de compra dos 
veículos. Não havendo mais inscrito, o Sr. presidente colocou os referidos pareceres em 
votação, sendo aprovados por unanimidade em primeira discussão e encaminhados as 
comissões competentes para receberem o devido parecer.  
 Prosseguindo o Sr. presidente pediu ao vereador Edson Cabral, relator da 
comissão de finanças e orçamento, para apresentar o relatório com o parecer dado ao 
projeto de lei nº 187/2007, que trata da criação do conselho municipal do idoso do 
município de Xexéu, após apresentação com o parecer favorável, foi colocado em 
discussão, não havendo inscrito, foi posto em votação sendo aprovado em segunda 
discussão por unanimidade.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a todos 
disse que está tranquilo quando a aprovação deste projeto ora requisitado, disse também  
 



 

 
 
 
 
que o prefeito foi convidado para falar sobre o problema dos motoristas de táxi de 
Xexéu e juntos acharem a solução para o problema. 
 Depois fez uso da palavra o vereador Jasiel Francelino, que cumprimentou a 
todos, disse que é uma honra receber os motoristas nesta casa, espera que a praça de 
Xexéu seja vista com bons olhos pelo executivo, porque não vê nenhuma benfeitoria e 
nem fiscalização por parte do prefeito e da polícia, finalizou falando da falta de 
pagamento ou atraso aos proprietários de carros agregados na prefeitura.  
 Fez uso também da palavra o vereador Edinaldo Vieira, que após cumprimentar 
a todos, dirigiu-se ao prefeito e disse que o assunto principal em debate é unicamente 
voltado ao pedido dos motoristas de táxi de Xexéu, falou dos anos que passou como 
motorista de praça, por isso tem esse nome, Nau da praça, disse também que arranja 
inimizade quando se reivindica algo, disse ainda que é amigo do prefeito até quando ele 
quiser, fez explanação das normas da praça de Colônia de Leopoldina e pede ao prefeito 
para junto a esta casa procurar autoridades competentes e resolverem o problema.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou 
autoridades e populares, falou que foi procurado por motoristas para intervir junto as 
autoridades do município na solução do problema, falou dos pontos de parada já 
existente e da uma maneira para resolver esta causa, finalizou falando da entrega do 
titulo de cidadão xexeuense ao Pe. José Kalapura por esta casa.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Antônio Augustinho, que saudou a todos, 
disse que nunca foi e nem será contra os motoristas de Xexéu, disse que comentou com 
alguns motoristas de Campestre, sobre as providencias que será tomado pelas 
autoridades de Xexéu na organização das paradas de táxi, fez um apelo ao prefeito, se 
possível junto as autoridades proibir o uso do capacete em motoqueiros em Xexéu.  
 Fez uso da palavra o vereador José Miguel, que cumprimentou a todos, 
perguntou aos taxistas se a atual lei se satisfazia aos anseios da classe, do contrário esta 
casa aprovará uma que tenha toda garantia. 
 Facultado a palavra para um representante da praça, fez uso da mesma o Sr. 
Agripino Gaudêncio, que cumprimentou autoridades e populares, disse que foi vitima 
da lei criada em Colônia de Leopoldina, contando o acontecido, disse que foi abordado 
por policiais com armas em punho quando saía de Colônia de Leopoldina e levado a 
delegacia local, passando lá aproximadamente cerca de três horas e meia, pagando R$ 
35,00 (trinta e cinco reais) para liberação do carro, pediu apoio do executivo e 
legislativo, independente de sigla partidária, finalizou dizendo ao prefeito que a classe 
está sendo prejudicada pelos motoristas dos ônibus da prefeitura que pegam passageiros 
em plena praça, pedindo providencias. 
 Facultado ainda a palavra, fez uso da mesma o prefeito Dr. Boaz Gonçalves, que 
cumprimentou autoridades e populares, disse ao vereador Edinaldo Vieira, que iria só 
falar depois dos vereadores, pelo fato do assunto abordado, pedindo desculpas ao 
vereador, disse ainda que não é de hoje que vem conversando sobre o assunto em pauta, 
disse que o essencial é sair daqui com o problema resolvido, falando anteriormente com 
o Sargento Mariano para o mesmo tomar providencias neste caso o mesmo alegou que a 
lei em vigor não fala em punição dos infratores, prometeu aos motoristas que mandará 
para câmara um novo projeto de lei reformulado e que depois de aprovado, fará uma  



 

 
 
 
 
comissão e procurará o comandante do 10º batalhão para solução definitiva do 
problema, finalizou abordando vários assuntos. 
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou uma nova sessão para o dia primeiro (1º) de novembro do ano em 
curso às 20:00 horas, no plenário da câmara, depois pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus encerrou a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 
 

Xexéu, 25 de outubro de 2007. 
 

 
 

JOSÉ ANTÔNIO DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


